

坚定信念信心  
阔步复兴征程

热烈庆祝中国共产党成立一百零四周年

人民日报  
社论

时间镌刻传奇,奋斗创造历史。今天,我们迎来中国共产党成立104周年。

从兴业路到复兴路,从小红船到巍巍巨轮,一个历经风雨、千锤百炼的马克思主义执政党初心如磐、信念更坚,正带领亿万人民向着强国建设、民族复兴的目标凯歌行进,书写下荡气回肠的时代新篇。

这新篇里,有化危机、闯难关、应变局的从容与勇毅。面对深刻变化的内部条件,我们在综合施策中创造机遇、赢得主动。面对纷繁复杂的外部环境,我们以高质量发展确定性应对各种不确定性。

这新篇里,有无惧任何风浪的信心和底气。党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起,多少激流险滩,多少关隘沟坎,都动摇不了我们创造幸福美好生活的钢铁意志,都阻挡不了我们推进中国式现代化的铿锵步伐。

实践是最好的试金石。习近平总书记深刻指出:“只要我们坚定信念信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能打开改革发展新天地!”

面对动荡的世界,有外国政要认为:“中国带来的不仅是稳定性,更是未来持久的希望。”国际社会日益形成这样的共识:“在中国,看到了未来,看到了信心。”

一百多年来的苦难辉煌,新时代以来的砥砺奋进,今年以来的应变求变,深刻启示我们:党中央集中统一领导是我们不断取得胜利的根本所在,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义,14亿多民心往一处想、劲往一处使,就没有干不成的事。

今天,回望历史,中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌发生了前所未有的变化;眺望未来,决胜“十四五”、阔步新征程,我们有信心、更有能力实现长期稳定发展,迈向伟大复兴。

当此全党上下庆祝党的生日的庄严时刻,当此世界百年变局加速演进、我们前进道路上还面临许多风险挑战之际,尤需叩问初心、振奋精神,从党的奋斗历史和中国共产党精神谱系中汲取不竭力量,以优良作风凝心聚力、干事创业,以昂扬斗志走好新时代的长征路。

理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。从“革命理想高于天”的红军将士,到发扬“两弹一星”精神的科技工作者,再到“请党放心、强国有我”的新时代青年,坚定的理想信念、执着的真理追求,正是我们战胜一切艰难险阻的密码。

新的征程上,把坚定理想信念作为终身课题,不论时代如何变化,不论条件如何变化,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,树立不负人民的家国情怀、追求崇高的思想境界、增强过硬的担当本领,知难而进、迎难而上、敢于斗争,才能经得起大浪淘沙的考验,创造经得起历史和人民检验的实绩。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。今年是“十四五”规划收官之年,从巩固拓展脱贫攻坚成果、扎实推进乡村振兴,到坚持在发展中保障和改善民生、织牢织密民生保障网络……秉持“让人民过上幸福生活是头等大事”,我们党始终以实际行动取信于民、造福于民。

中国式现代化是亿万人民自己的事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业。以人民为价值旨归,牢记“国之大者”,想人民之所想,行人民之所嘱,用心用情解决群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,定能凝聚起磅礴力量,和衷共济创造历史伟业。

治其身而天下治。新时代以来,我们党之所以赢得了“两个历史主动”,关键就在于以党的自我革命引领社会革命,坚持用改革精神和严的标准管党治党。

面对长期存在的“四大考验”“四种危险”,唯有以“永远在路上”的坚韧和执着纵深推进全面从严治党,以“革命者必先自我革命”的坚定意志把党的自我革命进行到底,才能把党建设得更加坚强有力,使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。我们要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,在一体推进学查改上下功夫,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

面向未来,时、势、义都在我们这一边。无论国际风云如何变幻,坚定信念信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,中国就是最大的确定性和稳定性。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大建党精神,在新征程上交出新的更加优异的答卷。

(新华社北京6月30日电)

## 我国法人和其他组织数量突破2亿家

据新华社北京6月30日电(记者赵文君)记者30日从市场监管总局获悉,据全国组织机构统一社会信用代码数据服务中心统计,截至2025年5月底,我国法人和其他组织数量突破2亿家,其中法人机构超过6600万家、非法人组织860余万家。

自2015年统一社会信用代码制度实施以来,共涵盖市场监管、民政、机构编制、工会、农业农村等19个登记管理部门,赋码登记的企业、个体工商户、社会团

体、民办非企事业单位、机关法人、事业单位、基层工会组织、农村集体经济组织等36种机构类型,形成了我国法人和其他组织机构的身份标识体系。

统一社会信用代码作为法人和其他组织唯一的、终身不变的身份标识,在各行业各领域得到广泛应用。政府部门可以利用统一社会信用代码信息更加高效地精识别和准确管理各类组织机构,实现信息共享和业务协同。

## 7月1日起医保购药须扫“追溯码”

据新华社北京6月30日电(记者徐鹏航)国家医保局30日发布提示,7月1日起,买卖药品要扫“药品追溯码”,无码医保不结算。

根据此前发布的《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》,2025年7月1日起,销售环节按要求扫码后方可进行医保基金结算,

对此前已采购的无追溯码药品,列入“无码库”管理,暂可进行医保结算;2026年1月1日起,所有医药机构都要实现药品追溯码全量采集上传。药品追溯码是每盒药品的“电子身份证”,具有唯一性。一盒药品的追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

(接1版)

## 三、党内表彰情况

2024年全省各级党组织共表彰先进基层党组织0.3万个,表彰优秀共产党员1.2万名,表彰优秀党务工作者0.4万名,全年颁发“光荣在党50年”纪念章1.7万枚。

## 四、申请入党情况

截至2024年底,全省共有入党申请人34.2万名,入党积极分子20万名。

## 五、党组织情况

党的地方委员会。全省共有党的各

级地方委员会101个。其中,省委1个,市(州)委14个,县(市、区)委86个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全省132个城市街道、1229个乡镇、1621个社区、15903个行政村基层党组织全部实现应建尽建。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全省共有机基层党组织1.6万个,事业单位基层党组织2.4万个,企业基层党组织2.1万个,社会组织基层党组织0.4万个。

(注:本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

党的地方委员会。全省共有党的各

## 党员10027.1万名 基层党组织525.0万个

中国共产党党员队伍稳步壮大 结构持续优化 基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年底净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比上年底净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年底提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年底提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,比上年底持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增加16.5%,县级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产

培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万个。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.5万名村党组织

书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4枚。

## 四、申请入党情况

截至2024年底,全国入党申请人2142.0万名,入党积极分子1061.1万名。

## 五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3200个。其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2772个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9160个城市街道、29607个乡、镇、121270个社区、486326个行政村已建立党组织,覆盖率达到99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有机基层党组织80.0万个,事业单位基层党组织100.1万个,企业基层党组织160.0万个,社会组织基层党组织18.3万个,基本实现应建尽建。

(注:本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。) (新华社北京6月30日电)

## 中国共产党党内统计公报

中共中央组织部

截至2024年12月31日,中国共产党党员总数为10027.1万名,比2023年底净增108.6万名,增幅为1.1%。

中国共产党现有基层组织525.0万个,比2023年底净增7.4万个,增幅为1.4%。其中,基层党委30.6万个,总支部33.0万个,支部461.4万个。

## 一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3099.5万名,占党员总数的30.9%。少数民族党员773.4万名,占7.7%。大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%。

党员的年龄。30岁及以下党员1227.2万名,31至35岁党员1076.4万名,36至40岁党员1147.5万名,41至45岁党员968.7万名,46至50岁党员904.1万名,51至55岁党员941.2万名,

56至60岁党员864.6万名,61岁及以上党员2897.3万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党5.4万名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党1230.9万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党5980.0万名,党的十八大以来入党2810.8万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)663.9万名,农牧渔民2614.4万名,企事业单位、社会组织专业技术人员29.9万名,企事业单位、社会组织管理人员22.1万名,党政机关工作人员10.1万名,学生81.2万名,其他职业人员20.3万名。在生产、工作一线发展党员112.0万名。

## 二、发展党员情况

2024年共发展党员213.1万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员97.9万名,占46.0%。发展少数民族党员22.3万名,占10.5%。发展35岁及以下党员178.4万名,占83.7%。发展具有大专及以上学历的党员115.9万名,占54.4%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)14.9万名,农牧渔民34.6万名,企事业单位、社会组织专业技术人员29.9万名,企事业单位、社会组织管理人员22.1万名,党政机关工作人员10.1万名,学生81.2万名,其他职业人员20.3万名。在生产、工作一线发展党员112.0万名。

## 三、党内表彰情况

2024年全国各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者

## 庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在京举行

新华社北京6月30日电 6月30日晚8时,由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视台总台主办的庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、最美人物代表、“全国道德模范”和优秀基层党员干部代表,同首都各界群众800余人现场观看演出。

音乐会通过交响乐及混声合唱、民族器乐演奏等形式演绎了17首音

乐作品。管弦乐序曲《红旗颂》、交响合唱《在太行山上》《到敌人后方去》《游击队歌》《保卫黄河》、管弦乐《人民的胜利》等,紧紧围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年;童声合唱《我们的田野》歌唱田野风光,表达对劳动的赞美和对美好未来的憧憬;管弦乐《千里江山》《清风云月》抒发了人民对祖国大好河山的热爱,器乐

联奏《和美家园》以民族乐器展现不同地域、不同风格的音乐特色,赞美民族团结和睦;民乐与乐队《焕彩国风》以年轻人喜爱的旋律为基础进行融合改编,展现中华优秀传统文化在新时代的蓬勃生命力;歌剧选段《珊瑚颂》、京歌《圆梦中国人》通过民族化曲调呈现民族精神与家国情怀的动人力量;管弦乐《光荣梦想》、交响合唱《新征程》将演出氛围推向高潮,鼓舞文艺工作者和广大人民群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

音乐会由中国交响乐团、中国歌剧舞剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、无锡交响乐团等单位联合演出。景焕、袁丁等一批中青年艺术工作者同台献艺。

音乐会将于7月1日晚在中央广播电视台综合频道、综艺频道黄金时段播出。



6月30日,一列动车组列车经过沪宁沿江高铁江苏常州段。7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车13302列,较现图增加236列;开行货物列车23635列,较现图增加39列,铁路客货运输能力、服务质量和服务水平进一步提升。

新华社发

## 三大指数均有回升 我国经济景气水平总体保持扩张

——透视6月份PMI数据

新华社记者 潘洁

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据显示,6月份,制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.7%、50.5%和50.7%,比上月上升0.2%、0.2%和0.3个百分点,我国经济景气水平总体保持扩张。

制造业市场供需两端均有所扩张,经济运行基本面稳中向好——

继5月份制造业PMI比上月上升0.5个百分点后,6月份,制造业PMI继续回升。制造业景气面也有所扩大,

在调查的21个行业中,有11个位于扩张区间,比上月增加4个。

从价格指数看,制造业市场价格总体水平有所改善。6月份,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为51.4%、50.9%和50.4%,均连续两个月位于扩张区间。

从企业规模看,大中型企业景气度提高。6月份,制造业大型企业PMI为51.2%,比上月上升0.5个百分点,其中生产指数较上月上升2.2个百分点至53%以上,新订单指数也保持在52%以上的水平,为整个制造业的恢复提供了有力支撑;中型企业PMI为48.6%,比上月上升1.1个百分点,结束了连续2个月的下行态势。

势协同性较好。

从重点行业看,6月份,装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为51.4%、50.9%和50.4%,均连续两个月位于扩张区间。

从企业规模看,大中型企业景气度提高。6月份,制造业大型企业PMI为51.2%,比上月上升0.5个百分点,其中生产指数较上月上升2.2个百分点至53%以上,新订单指数也保持在52%以上的水平,为整个制造业的恢复提供了有力支撑;中型企业PMI为48.6%,比上月上升1.1个百分点,结束了连续2个月的下行态势。

非制造业商务活动指数扩张有所加快,经济内生动力稳步改善——

数据显示,6月份,非制造业商务活动指数为50.5%,比上月上升0.2个百分点,非制造业总体继续保持扩张。

服务业景气度基本稳定。6月份,服务业商务活动指数为50.1%,比上月略降0.1个百分点。服务业业务活动预期指数为56%,继续位于较高景气区间,多数服务业企业对行业未来发展前景较为乐观。

建筑业扩张加快。6月份,建筑业商务活动指数为52.8%,比上月上升1.8个百分点。其中,土木工程建筑业商务活动指数为56.7%,连续3个月位于55%以上较高景气区间。建筑业业务活动预期指数为53.9%,比上月上升1.5个百分点,建筑业企业对行业发展信心有所回升。

(据新华社北京6月30日电)